

# 邵阳日报

2021年10月25日 辛丑年九月二十 星期一 第12511期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》德文版出版发行

新华社北京10月24日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书德文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论

述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书德文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

### 充分发挥“双段长”工作制首创地优势,整治进度再次排名全省第一

## 我市高效推进铁路安全环境整治

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 李双武 吴军民 王希文) 10月21日,市铁路安全环境整治领导小组办公室发布消息:今年,我市铁路整治工作根据省铁路安全环境整治领导小组办公室(以下简称“省整治办”)要求完成进度居全省第一。这是我继去年普铁安全环境整治进度居全省第一后,获得的又一个全省第一。

我市境内有全长163.95公里的普铁线路和328公里的高铁线路,涉及我市新邵、邵东、隆回、洞口、大祥等9个县区。近年来,我市将铁路沿线安全作为确保经济社会平稳和谐发展的重要一环,主动作为,充分发挥“双段长”工作制首创地的优势,务实高效推进铁路安全环境整治工作。根据省整治办的部署,今年我市在去年的基础上继续开展普铁安全环境整治。

在安全环境整治中,我市全面落实

“双段长”工作制。【注:“双段长”制是指铁路沿线县(区、市)人民政府、乡镇人民政府(街道办)和铁路运输企业分别指定相关负责人作为段长,对辖区内铁路沿线安全环境实施长效管理的制度。】年初,我市专题召开了全市铁路“双段长”制暨《湖南省铁路安全管理条例》宣传贯彻工作推进会,就落实“双段长”工作机制进行全面部署,要求各县市要以高度的政治责任心来抓铁路安全工作,理清机制,密切配合,层层压实责任,确保铁路工作安全无事故。今年,通过路、地、段长联合巡查,全市共接到铁路安全隐患报告信息188条,消除隐患154条,避免事故发生2起,促使全市铁路安全环境进一步改善,铁路事故得到有效遏制。

依托“双段长”工作制,我市坚持部门联动,狠抓隐患整治,铁路整治工作高效推

进。3月初,我市第一时间组织力量,对省整治办交办第一批25处公铁并行路段新建防护栏隐患进行整治,3月10日,全部隐患整治全部销号。今年省整治办下达我市13处桥梁移交(互保协议签订)任务,今年1月,我市完成3处跨铁路桥梁互保协议的签订,其余10座桥梁在2月初完成了安全性能检测,7月进行又一次复核,并于9月15日完成整治移交。今年我市人行通道(人行天桥)建设任务3处,经过4个月的全力建设,3处人行通道(天桥)于8月30日全部建成并交付使用。我市在财政紧张的情况下,共投资修建4条连接便道,全长2538米,并于6月2日全面完成;今年我市共有移交、新建公铁并行防护栏(防撞墙)任务共74处,至9月15日,全部移交完成。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

治乱  
减负  
防风险

## 我市“双减”这样减

■小学一二年级不布置书面家庭作业,其他年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟

■坚决克服机械、无效作业,杜绝重复性、惩罚性作业

■校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训

■大幅压减考试次数,小学一二年级不进行纸笔考试

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 阳静) 10月18日,市委办、市政府办联合印发《邵阳市减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担实施方案》(以下简称《方案》),对我市“双减”(即“减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担”)工作进行部署安排。

《方案》明确,我市的“双减”工作将围绕“治乱、减负、防风险”工作要求,校内校外双向发力,稳妥推进,分步实施,学校教育教学质量和服务水平进一步提升,作业布置更加科学合理,学校课后服务基本满足学生需要,学生学习更好回归校园,校外培训机构培训行为全面规范,学科类校外培训各种乱象基本消除,校外培训热度逐步降温。1年内使学生过重作业负担和校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担有效减轻;3年内使各项负担显著减轻,实现作业管理、学生睡眠管理、学生手机管理、读物管理、体质管理、课后服务、家校共育、教育教学评价等八到位,人民群众教育满意度明显提升。

《方案》明确了我市“双减”工作的四个任务:切实减轻学生过重作业负担,提升学校课后服务水平,深化校外培训机构治理、大力提升教育教学质量。

《方案》要求,各地各校要健全作业管理机制,严控作业总量。小学一二年级不布置书面家庭作业,其他年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟,每周至少安排一天无书面家庭作业;初中每天书面作业完成时间平均不超过90分钟。周末、寒暑假、法定节假日要控制书面作业总量,清明、端午、中秋等传统节日不布置书面家庭作业。要将作业设计纳入教研体系,系统设计符合年龄特点和学习规律、体现素质教育导向的基础性作业,合理布置

书面作业、科学探究、体育锻炼、艺术欣赏、社会与劳动实践等不同类型作业。坚决克服机械、无效作业,杜绝重复性、惩罚性作业。要推动课后服务全覆盖,课后服务结束时间原则上不早于当地正常下班时间,乡镇和农村地区学校的课后服务时间要与学生所乘坐的校车、公交车、客运班车等运营时间相协调。

《方案》指出,要规范校外培训机构的准入管理,各地不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构,面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中学生的学科类校外培训机构。校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训,义务教育阶段学科类校外培训机构不得销售周末、寒暑假、国家法定节假日的课程、课时包。校外培训机构线下培训结束时间不得晚于20:30,线上培训结束时间不得晚于21:00。校外培训机构不得以任何形式布置作业。

《方案》指出,各地各校要大幅压减考试次数,小学一二年级不进行纸笔考试,义务教育其他年级由学校每学期组织一次期末考试,初中年级从不同学科的实际出发,可适当安排一次期中考试。

《方案》要求,全市各地要全面加强党对“双减”工作的领导,建立“双减”工作专门协调机制和专门工作机构,明确部门工作职责,强化督促检查和风险防控,加强宣传引导,推动“双减”工作常态化、制度化。

《方案》还要求,各地在做好义务教育阶段学生“双减”工作的同时,还要统筹做好面向3至6岁学龄前儿童和普通高中学生的校外培训治理工作,不得开展面向学龄前儿童的线上培训,严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含外语)培训。



10月23日,久雨转多云,新宁县金石镇飞仙桥村9组,农机手刘德飞驾驶收割机正在稻田中帮助村民蒋时根(右)抢收晚稻装车。

该县天气自10月7日以后久雨不停,导致许多成熟的晚稻禾苗在稻田中倒伏,有些稻穗甚至在稻田里发芽,广大农民急在心里。当天,天气转好,该县16个乡镇动员200多台收割机下田抢收晚稻,以确保全县16.5万亩杂交晚稻颗粒归仓。

郑国华 蒋冬平 李邦雄 摄影报道

## 当好邵阳经济建设的“领头羊”

——访邵东市委书记周玉凡

邵阳日报记者 曾书雁 通讯员 邓星照 宁佩

市第十二次党代会提出“着力打造湘南湘西承接产业转移和特色优势产业集聚区”的发展目标,为邵东未来五年经济建设指明了方向。邵东市委书记周玉凡介绍,邵东市坚决贯彻市第十二次党代会精神,牢记市委书记严华对邵东“当好经济建设的领头羊”的嘱托,坚持党建引领,加大创新驱动,聚力打造“三个高地”,为实施“三高四新”战略建设现代化邵阳贡献邵东力量、彰显邵东担当。

以产业引领发展,着力打造先进制造业高地。以创建“五好园区”为切入点,着力实施“八大行动”,建设“七个基地”。坚持一手抓传统产业转型升级,加大智能化、自动化改造,加大企业入园集聚发展的力度,通过先进技术与传统制造业深度融合,打造

五金、打火机、中药材、皮具箱包、包装印刷5个百亿特色优势产业;一手抓新兴产业的引进和培育,加大“三类500强”企业和全产业链招商力度,加快项目落地的速度,培育智能制造、高端装备制造、电子信息、新能源、智能建筑5个过50亿元新兴产业。建立链长制,实行“一条产业链、一个责任部门、一个专项规划、一支招商队伍、一批扶持政策、一个任务目标”的工作机制,大力建链补链延链强链,推动产业链高质量集聚发展,在全省7个千亿产业链建设中抢占一席之地。

以创新驱动发展,着力打造科技创新高地。坚持企业在创新中的主体

地位,充分挖掘邵东人“敢为人先”的创新精神,加大政府扶持力度,着力引进培育高新技术企业、“小巨人”企业,支持中小企业“专精特新”发展。进一步完善“众创空间-孵化器-加速器-科技园区”的全链条孵化育成体系,依托博士后科研工作站,与大院大所、科研机构、知名企业进行合作,探索推行“企业家+科学家”“一企一博士”模式,建好邵东智能制造技术研究院、锐科机器人等公共技术服务平台,为传统企业提供一对一的技术升级服务。推动数字产业化、产业数字化,深入开展“中小企业上云”,建设一批自动工位、智能车间、智能工厂。强化核心技术攻关,攻克“卡脖子”环节,不断推动技术和产品迭代创新,让更多的邵东标准定义行业标准,更多的邵东制造、邵东品牌成为行业标杆,争创全国创新型(市)。(下转7版)

## 贯彻落实市第十二次党代会精神

## 天下雪峰 蜜橘红了

——2021湖南·洞口雪峰蜜橘文化旅游推广季正式启动

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 欧阳恩雄) 绿色洞口约天下,雪峰蜜橘甜万家。10月23日,2021湖南·洞口雪峰蜜橘文化旅游推广季在洞口高铁站站前广场启动。本次推广季紧扣洞口县委“三区一中心”发展战略,通过雪峰蜜橘公益推荐官代言、短视频征集、摄影大赛、电商直播带货等在网上持续发酵。该活动集文化、旅游、公益、产销等功能于一体,线上线下同步发力,进一步扩大“洞口雪峰蜜橘”的影响力和知名度。

推广季在主题宣传片《天下雪峰蜜橘红》中拉开帷幕,芒果主播携手国内著名柑橘专家、营养专家共同推

介“洞口雪峰蜜橘”独特的品质、绿色安全和内在价值。

雪峰蜜橘红,诚邀天下客。在开幕式现场,电商平台代表、供应链客商、食品加工企业代表等与洞口县柑橘企业、合作社和种植大户现场签约订购50万公斤雪峰蜜橘。在茶铺茶场柑橘种植专业合作社的柑橘种植基地,现场嘉宾提着篮筐,穿行在硕果累累的橘林间,体验采摘的乐趣,欢声笑语弥漫橘园。

如今,在洞口县,雪峰蜜橘观光采摘体验游、产销团购红火火,成为该县乡村振兴的金字招牌。

(关于雪峰蜜橘的更多信息,详见今日四五版)